

LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA

DIARIO UNIVERSAL DE NOTICIAS

ECO IMPARCIAL DE LA OPINION Y DE LA PRENSA

LA EDICION DE LA MAÑANA A CUATRO REALES EN MADRID, A DOMICILIO

PRECIOS DE LA SUSCRICION
EN LA CRONICA DE LA MODA Y DE LA MUSICA
EN MADRID, ED. DE LA MAÑANA, UNA PTA.
ED. DE LA NOCHE, 2 PTS. A D.
EN PROV. Y PORTUGAL, 5 PTS. TRIMESTRE.
EN AMERICA Y ULTRAMAR, 12 PTS. TRIM.
LA CRONICA DE LA MODA Y DE LA MUSICA, 50 CENT. MES
PUNTO UNICO DE SUSCRICION
MADRID, FACTOR, NUM. 7.
AÑO XLI. NUM. 11894

PRECIO DE LOS ANUNCIOS
Insertos en todas las ediciones de La Correspondencia
UNA PESETA LINEA
Los anuncios, reclamos, etc. financieros, referentes a Bancos y Sociedades, a precios convencionales.
Se reciben exclusivamente en esta administracion en las oficinas de la Sociedad General de Anuncios, ALCALA, 6 y 8. entresuelo.
PRECIO DE LA VENTA POR MAYOR
UNA PESETA POR NUM.
OFICINAS FACTOR 7

TERCERA EDICION

Madrid, Martes 28 de Octubre de 1890

DE LA NOCHE

OFICINAS FACTOR 7

ARTICULOS RECOMENDADOS

Imperial Ruso. — Maria Cristina. — Heliotropo blanco. — Zibou Sapoceti. — Agua de Colonia Imperial. — Agua de Chigre. — Sibilidos. — Palvos de Cipris. — Crema de Fresas. — DE GUERLAIN, PARIS.
¡¡¡ LLAMA LA ATENCION DEL PUBLICO PARA QUE VISITE EL elegante establecimiento de plantas y flores de la calle de Cedaceros, núm. 3, donde encontrará un gran surtido de plantas tropicales a precios económicos, y una gran exposicion de coronas artificiales de porcelana, a precios fijos y desconocidos hasta el día.

ALFOMBRAS
altas novedades en Bruselas y Terceopelos. Tapices de Oriente en saldo, Magdalena, 6. pral.
ALFOMBRAS, PRINCIPE, 14
Terceopelos y Bruselas para salones.

A LAS SEÑORAS
Completos surtidos en sedería, lanera, terciopelo, felpas, astracanes, confecciones y cuanto ha indicado la moda para otoño e invierno. **Almacén de novedades.**
LEANDRO GONZALEZ
Plaza del Angel 13 y 14 (frente a Espoz y Mina).

No temer la indigestion de los panecillos de Todos los Santos, si despues de comerlos se toma una copita de **PUM!**

A VALLEJO, MUEBLES, TAPICERIA Y COLGADURAS.
Próximo a las Calatravas TELEFONO 91

VAPORES-CORREOS ALCALA 12
Agencia Central.

ARAÑAS BRONCES, MUEBLES Y objetos para regalos, última novedad y baratísimos. Preciados, 18.
CHAQUETILLAS PARA SEÑORA DESDE 8 PTAS.
Abrigos largos, 20. Rodríguez. Plaza del Angel, 6.

LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA.

A LAS SEIS DE LA MAÑANA

La Gaceta de hoy publica las siguientes disposiciones:
GUERRA.—Real orden disponiendo que el día 2 de noviembre próximo se inaugure el curso de la Academia general militar.
MARINA.—Real orden disponiendo se inserten en la Gaceta los principales documentos referentes al proyecto y pruebas del submarino invencion de D. Isaac Peral, informe del Consejo Superior de Marina y acuerdo del día 4 del presente mes.

Del **EXTRANJERO** hemos recibido de la Agencia Fabra y de nuestros correspondientes los siguientes **DESPACHOS TELEGRAFICOS:**

Paris, 27.
Bolsa:
Fondos franceses: 3 por 100, 94-15.
4 1/2 por 100, 106-15.
Fondos españoles: 4 por 100 exterior, 70-25.
Obligaciones de Cuba, 803-75.
Consolidados ingleses, 94 1/16.

Ultima hora:
4 por 100 exterior español, 76 1/2.
Londres, 27.
Clausura de la Bolsa de hoy:
4 por 100 exterior español, 75-86.
Berlin, 27.

El emperador recibió ayer en audiencia solemne al nuevo embajador español señor conde de Bafuelos, quien presentó al monarca las cartas credenciales, cambiándose en el acto discursos de la mayor cordialidad.

Bruselas, 27.
Ayer se celebraron con empate las elecciones municipales de Gante. Las perdidas se reparten por igual entre todas las candidaturas. Los partidos se felicitan de que no haya ocurrido incidente alguno desagradable. La lluvia impidió que se verificasen las anunciadas manifestaciones.

Berna, 27.
Ha sido aprobado por 280000 votos contra 78000 el proyecto del artículo constitucional dando a la confederacion el derecho de legislar sobre el seguro obligatorio contra accidentes o enfermedades. Ayer, con motivo de las elecciones hubo algunos desórdenes en Friburgo, resultando varios heridos.

Quebec, 27.
El conde de Paris llegó anoche a esta poblacion, y en la mañana de hoy ha oido misa en la iglesia de Nuestra Señora. Los suavos pontificios le entregaron un mensaje de adhesion.

Roma, 27.
S. S. Leon XIII ha reconocido oficialmente a la república brasileña.

Paris, 27.
Continuando en la Cámara de Diputados la discusion de presupuestos Mr. Lay combate la doctrina que rechaza los impuestos nuevos y los empréstitos. Cree los impuestos necesarios para equilibrar el presupuesto y reclama el recargo para el alcohol.

Mr. Samais, diputado por el departamento de Gard, combate el recargo del alcohol y pide un impuesto sobre las operaciones de Bolsa.

Mañana proseguirá el debate.
Paris, 27.
La recuperacion del puerto francés de Alto Benito inspira al periódico *El Temps* algunas reflexiones sobre lo necesario que es, lo mismo a Francia que a España arreglar definitivamente la cuestion de los rios al Norte de Gabon, asunto pendiente desde hace tiempo y con cuyo arreglo se evitarian dificultades para el porvenir.

Dice el mencionado periódico que el gobierno francés sería feliz dejando terminada esta cuestion, relacionada con la del rio Muni, que no presenta dificultades invencibles.
Nueva York, 27.
Siguen recibiendo detalles del incendio de Mobila (Alabama). El fuego consumió 8000 fardos de algodón y varios almacenes y fábricas. Calculanse las pérdidas en un millon de dollars.

Paris, 27.
Se ha celebrado el matrimonio civil de la hija del embajador de Rusia, Sr. Mohrenheim, con el teniente de nuestro ejército Mr. Desere. Una comision de habitantes del sétimo distrito se presentó al

embajador para darle gracias por la alta prueba de amistad que habia dado a Francia y al ejército francés.
El embajador agradeció aquella muestra de simpatia.
El *maire*, al unir a los esposos, dió la bienvenida a la nueva francesa.

Paris, 27.
Numerosos diputados de todas las fracciones republicanas han dirigido un llamamiento a todos los cuerpos electivos de Francia para erigir un monumento conmemorativo a Garibaldi por su concurso en la campaña de 1870.

Paris, 27.
Mr. de Freycinet, ministro de la Guerra, se halla ligeramente enfermo.
Atenas, 27.
En las actuales elecciones, la oposicion ha obtenido un éxito inesperado en las Cieladas, Achaie y Arcadia, donde parecia asegurada una mayoría delyanista. No se conocen, sin embargo, los resultados completamente definitivos.

Se ha concedido la cruz de tercera clase del Mérito Naval al coronel de artilleria de la armada, D. Maximiano Garcés de los Fayos.

En conformidad con una acordada del Consejo Supremo de Guerra y Marina, se ha resuelto que de cada cinco vacantes de alférez que ocurran en infanteria de marina, se provean dos en sargentos primeros y tres sean amortizadas.

Ha sido nombrado ayudante de la comandancia de marina de Málaga el teniente de navío de la escala de reserva D. José Maria Jaudenes.

El capitán de navío D. Buenaventura Pilon se encargará el 18 del próximo noviembre del mando del crucero *Retna* *Regente*.

Se han dictado reglas para la expedicion de pases de la marineria de guerra a sus diferentes situaciones.

El coronel de infanteria de marina don Miguel del Castillo, ha sido nombrado fiscal de causas del departamento de Cádiz.

Las noticias de anoche dan como muy satisfactorio el estado de la salud en Murcia, en relacion con los rumores que habian circulado. Vuelven las familias ausentes, y la mortalidad es ordinaria, sin agravacion alguna.

Se calculan en 30000 las personas vacunadas en Madrid desde hace dos ó tres meses.

El Sr. Alonso Martinez despachó en el Congreso, anoche a primera hora, todos los asuntos de la Junta del Censo.

DE PROVINCIAS ha recibido LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA los siguientes **TELEGRAMAS:**

Bilbao, 27 (5 t.).
Ha fallecido en Paris, de la misma enfermedad que llevó al sepulcro al emperador Federico, y despues de sufrir una dolorosa operacion, el Sr. Mendiguren, cajero del Banco de Bilbao y persona apreciablesima.

También ha fallecido repentinamente en la mañana de hoy el presidente de la sociedad El Sitio.

Ha celebrado junta para examen de cuentas la sociedad que dió las cuatro corrientes de agosto: los ingresos ascendieron a 183000 pesetas y los gastos a 131000.—*Coll.*

Murcia, 27 (9 n.).
Hoy se han registrado en Murcia cuatro invasiones y una defuncion. En Alcantarilla, pueblo de la huerta, dos invasiones.

La suscripcion abierta por el Ayuntamiento asciende ya a 8150 pesetas.
Una nueva cabalgata ha recorrido las calles.

Al anochecer volvía a llover.—*Frutos.*
Zaragoza, 27 (10 n.).
Ha salido para Madrid el Sr. Moret con su familia, siendo despedidos por gran número de señoras y muchos amigos políticos y particulares. El recuerdo del Sr. Moret no se perderá en mucho tiempo en esta poblacion, donde ha dejado grandes simpatias.—*Fondevila.*

El local que se trata de habilitar en el extremo de la calle de Ferraz con cargo al presupuesto de Gobernacion para hospital, no se destina a enfermos variados como dijo ayer *El Imparcial*, sino a los que padezcan enfermedades comunes, segun ya anunciáramos hace dias, pues precisamente lo que se pretende con tal medida es que permanezca en el hospital Provincial el único foco de la epidemia reinante.

De El Correo:
«Como no se sabe aún si la Junta central del Censo concluirá por ahora su cometido, el jueves ó el viernes, y el sábado es fiesta de Todos los Santos, lo más probable es que el Sr. Sagasta no salga para Zaragoza hasta el domingo, y en este caso lo haria en el tren de la mañana.»

Se ha dirigido una circular a los gobernadores de las provincias maritimas, recordándoles el cumplimiento de las disposiciones vigentes, por las que se prohibe en absoluto la exportacion de armas y municiones a las costas del imperio de Marruecos y playas españolas del Norte de Africa, cuyo comercio será considerado como contrabando de guerra.

Ha solicitado reintegro en el servicio del Estado el ingeniero primero de Caminos, Canales y Puestos D. Alberto Bosch y Fustegueras.

En una carta de Buenos Aires se anuncia que el Sr. Reus Bahamonde sigue bastante enfermo en Montevideo, y que su estrella se ha eclipsado; pero abraza la esperanza de que, si se restablece, dará aún que hablar.

El general Montojo ha sido autorizado para entregar el mando del departamento de Cádiz al segundo jefe del mismo.

Han sido destinados a la fragata *Gerona*, el primer capellan D. Silverio Cafanar; a la *Navarra*, D. Benito Martinez; al hospital de Ferral, el segundo capellan D. Pedro Gonzalez Asensio, y a los ter-

cios de infanteria del departamento de Cádiz, el primero D. Francisco Olivares de Avila.

Pronto zarpará de Cádiz para Fernando Poo el crucero *Isabel II*, llevando a remolque al cañonero *Pelicano*.

Anoche se decía que los Ayuntamientos que en toda España han sido objeto de alguna medida gubernativa ó judicial, no pasan de 40. De 1000 han pasado en otras épocas.

Ayer tarde se reunió en el Congreso la ponencia de la Junta del Censo encargada de informar a ésta sobre la propuesta del ministro de la Gobernacion relativa a los colegios especiales electorales.

El Sr. Silvela asistió a la reunion llamada por los vocales que componen dicha ponencia, a la que expuso cuanto ya hemos dicho en dias pasados, de que se propuesta solamente obedecia al deseo de cumplir la ley de reforma electoral en todas sus partes, pero sin que abrigara espíritu alguno de intransigencia respecto a dicha propuesta ni al formularla pretendiese recabar para el gobierno la competencia ó iniciativa sobre el particular.

Las explicaciones cambiadas tambien por los vocales de la ponencia sobre el asunto sometido a su examen, estuvieron inspiradas igualmente en un sincero espíritu de conciliacion, y el señor marqués de la Vega de Armijo quedó encargado de redactar el dictamen, que es casi seguro se presentará de comun acuerdo, aunque parece que el Sr. Salmeron se ha mostrado algun tanto reservado.
La Junta Central se reunirá probablemente el jueves ó el viernes.

Dice un periódico vascongado que en breve será desarbolado en Ferral y Tada de baja en el servicio, el cañonero *Jaja*.

Parece, segun un colega, que los periódicos carlistas *El Correo Español* y *La Fe* se funden en uno solo que llevará por título *La Esperanza*.

Se está gestionando activamente para que durante la próxima temporada de invierno actúe en el teatro del Circo de San Sebastian una gran compañía de ópera italiana, y ponga en escena en aquel teatro la ópera *Leida*, del maestro vascongado D. Valentín María Zubiaurre, estrenada con éxito el año 1877 en nuestro regio coliseo.

En el último correo llegado de Cuba no ha venido, como se esperaba, Fructuoso Heras, el acusador de Tomás Badosa, supuesto autor del crimen del Canal.

Por el gobierno civil se ha autorizado la publicacion en esta corte de los periódicos *El Heraldo de Madrid*, *El Heraldo de la Cruz* y *El Progreso Español*.

La enfermedad que sufre el señor duque de Veragua no encierra, por fortuna, la gravedad que se habia supuesto.

S. A. R. la infanta María Luisa Fernanda, viuda del duque de Montpensier, que al fallecimiento de su esposo formó

Balazé estaba casi tentado a admirarle y estenderle el diploma de valiente a toda prueba. Aunque a regañadientes, le hacia justicia, considerándose como humillado por el parisienense. Aquel desden ante el peligro, aquella calma soberana, aquella indiferencia por la vida que le hubieran parecido muy naturales en un breton, le asombraban en un hombre de alta sociedad tan petimetre y estirado.
Medidas las espadas, se entregó a cada adversario la suya y se retiraron los testigos, dejando el campo libre a los combatientes.
A partir del momento en que estos se encontraron frente a frente, reinó en la plataforma el más completo silencio. No se oía más que el choque de los aceros, el sibido de las hojas de las espadas que hendian el aire y resbalaban al tocarse.
Únicamente los pájaros, que se preocupan muy poco de las discusiones de los hombres, continuaban pidiendo entre el ramaje.
Los guardas observaban con curiosidad a aquellos adversarios, uno de los cuales habia sido su amo y el otro habia estado muy próximo a serlo, jugando sus vidas delante de ellos, despojados de sus levitas y cubierto el torso únicamente por la camisa medio destruida.
No acertaban a explicarse claramente la causa de aquel extraño combate, a dos pasos de una brillante fiesta de boda, por más que comprendian perfectamente que era una mujer lo que se disputaba espada en mano.
¿Y qué mujer?
La más encantadora, para ellos, la más rica, la mejor que existia bajo la capa del cielo.
Nada tenia, pues, de extraño que el combate fuese tanto más encarnizado cuanto más codiciado y valioso debía ser el premio.
Fauoise estaba pálido, casi lívido; sus ojos se cerraban cual si fuesen de plomo los párpados; revelábase en su rostro un profundo cansancio, y la espada, algo pesada lo mismo que la de su adversario, parecia rendirle la mano.
Por el contrario Máximo, derecho, con la ironia en los labios, estaba tan tranquilo como si se hubiese tratado de un asunto a flor de para entretenimiento de los aficionados, en una sala de armas, y se limitaba a una prudente defensiva.
Era evidente que se proponia gastar a su adversario, cansarle, aniquilar sus fuerzas, y sentir placer en irritarle con su manejo, por decirlo así, pasivo, cosa que, segun todas las apariencias, no debía tardar en suceder.
A los dos ataques, corrian gotas de sudor por la frente de Fauoise.
Poco a poco fue poniéndose más nervioso y aventuró dos estocadas que Balazé, maestro en el arte, declaró en su fuero interno muy buenas para dejarse atravesar.
En seguida, tras un falso ataque que le dejó descubierta, la espada del consejero pasó por el espacio libre, rápida como un relámpago, y se hirió en el costado derecho.
La camisa se tñó de sangre, y Boistrudan había caballeramente su arma.
—Estais herido, señor,—le dijo.
—No es nada... Os ruego que continuemos.
—Como gustéis.
Los dos hermanos siameses cambiaron por la suerte de su amigo.

Este iba poniéndose por grados más descolorido.
Tal vez se consideraba el mismo perdido, pero la imagen de Diana cruzó por delante de sus ojos, y entonces se aferró a la idea de conservar su vida.
Irguióse de pronto en un desesperado esfuerzo, paró algunos ataques del consejero, que le creia debilitado por la perdida de sangre y a discrecion suya, y en el instante en que Boistrudan iba a dirigirle un golpe difícil de parar, le previno y se tiró a fondo con una estocada tan rápida, que Máximo no tuvo tiempo de evitarla.
La espada de Fauoise le atravesó el hombro, produciendo un chorro de sangre que inundó su pecho.
Máximo soltó el arma y se tambaleó, diciendo con una débil sonrisa:
—¡Bien trabajado!
Fauoise sintió desvanecerse súbitamente toda su furia y arrojó tambien la espada, diciendo con imperativo tono:
—¡Un médico! Bernardo, la Rosée, corred, avisad al marqués!
En aquel mismo momento dos mujeres se arrojaban entre ellos.
Boistrudan se desmayó en los brazos de miss Arabela, mientras Diana se abalanzaba al cuello de su marido.
—¡Por fin, te encuentro!—dijo.—¡Estás herido!
—No es nada.
—¡Es decir que me amas, puesto que arriesgas por mí tu vida?
—¡Que si os amol...
—¡Por qué no me lo decias?
—¡Temia vuestra cólera.
—¡Habia de ser eterna?
—¡Si, pero me consideraba tan culpable...
—¡No has expiado tu falta?
—¡Oh! sí, ¡y a costa de horribles tormentos!
¡Vivir lejos de vos, Diana; pensar constantemente en el bien perdido y, por último, saber que ibais a ser de otro!...
Diana alzó la cabeza hasta acercar los labios al oído de Mauricio.
—¡Y llegaste a creerlo?—murmuró.—¡Era acaso posible! Me hubiera dado muerte antes que consentir en ello.
Y viendo que Mauricio la miraba sorprendido y encantado, añadió sonriendo:
—¡Porque era el único medio de hacerte venir!
Fauoise, mudo de felicidad, la estrechó en sus brazos, la levantó como una pluma, y los labios de ambos se confundieron en un prolongado beso, el beso del perdón.
Cuando Mad. de Briolles llegó, seguida de una parte de sus convidados y precedida del marqués de Bazouges, que corria con toda la velocidad permitida a sus piernas, alzó los brazos al cielo y estuvo a punto de caer de espaldas.
Acababa de ver a Diana colgada del cuello de su marido.
Mas no era mujer que se desmayase por tal espectáculo.
Vaciló un momento entre sus rencores y el cariño exclusivo y veheméntísimo que profesaba a su hija.

abismo donde me despedazo. Destrúys en un instante, por un inepticible capricho, todo un edificio de ventura laboriosamente levantado. ¿Es esto razonable? ¿Os parece justo? ¿Puedo exponerme a los sarcasmos del mundo, a la risa de los enemigos, que nunca faltan en la sociedad, a los dardos de los envidiosos? No, os digo yo a mi vez, es imposible. Os suplico, Diana, en nombre de nuestra amistad y por los vinculos de familia que nos unen, que deis oídos a la razon. Tomad mi brazo, volvamos al salon y procurad emendar lo que solo ha sido un movimiento irreflexivo; os lo pido de rodillas y sabré pagar con una vida entera de abnegacion esa palabra que debe caer de vuestros labios.
Diana tuvo un momento de irresolucion.
Máximo no era un sér vulgar ni despreciable. Tal vez no expresaba lo que sentia, pero hablabá como un actor consumado. Además, la hermosura de Diana, aquella mano que tenia entre las suyas, aquel seno agitado, aquella centelleante mirada, la electrizaraban.
Pero, de pronto, dió Diana un paso atrás.
—¡No—dijo,—no, no puedo, no quiero!
—¡Ah!—dijo él con los dientes apretados y levantándose a su vez.—¡Tened cuidado!
—¡Supongo que no es una amenaza?
—No, seguramente; pero me dais a entender...
—¿Qué?
—Que al comprometer vuestra mano y vuestra palabra, lo haciais con el designio preconcebido de retirar la una y de no cumplir la otra.
—¡Me juzgais capaz de semejante pensamiento?
—¿Qué sé yo? Os casásteis con M. de Fauoise; rompisteis vuestro matrimonio con él; tal vez os habeis arrepentido; M. de Fauoise os olvidó, ó lo aparenta por lo menos; excitando sus celos os figurais que le hareis volver a vuestro lado... Todas las suposiciones son admisibles. Pero os haré notar que una mujer honrada debe considerarse tan ligada por su palabra como un hombre honrado.
—¿Adónde quereis ir a parar?
—A esto: que me humillais, que me ofendeis, que me cubris de ridiculo. Que no estoy dispuesto a aceptar esta situacion...
—¡Acabad.
—...y que os exijo el cumplimiento de vuestra promesa.
—Ya habeis dicho lo que os proponiais. Pues bien, sabedlo todo: Si os niego mi mano, es por que despues de haberlo reflexionado despacio, no me considero segura de mi misma; porque me parece que entregarme a vos en vida del hombre a quien pertenezco, sería una infamia; porque a ese otro hombre le llevo siempre en el corazon y si le encontrase, aun yendo cogida a vuestro brazo, os abandonaré para correr hacia él y a un solo gesto suyo echarme en sus brazos; porque me considero la mujer honrada de que antes hablábais, y mientras viva mi marido solo puedo ser de aquel para quien mi pudor no tiene secreto; y en fin, porque solo se ama una vez en la vida como yo he amado al que me engaño, y no estoy segura de no amarle todavía.
Ya me habeis oido y lo sabais todo.
Si quereis mi mano, tomadla puesto que os la he prometido; estoy dispuesta a llevar vuestro

nombre, pero no conteis con la mujer ni con el corazon.
Os doy cinco minutos para reflexionar, pasados los cuales, vendré a saber vuestra determinacion.
Y salió del gabinete.
M. de Boistrudan, estupefacto, oyó los últimos roces de la falda sobre el pavimento y dirigió, con ademán colérico, un signo de amenaza a Diana que se alejaba.
Todas sus sutilezas y todas las astucias de su madre se hundian lastimosamente, como buque que zozobra al entrar en el puerto.
Apoderábase de él una ira sorda, concentrada, terrible, y lo que le exasperaba sobre todo era el considerarse incapacitado para luchar con aquella mujer que se burlaba de él.
De pronto oyó en el inmediato salon ruido de pasos que se aproximaban.
Abrióse la puerta... y Máximo dió dos pasos atrás.
No era la señorita de Briolles la que tenia ante sus ojos.
Un suspiro de satisfaccion salió de su pecho. Ahora tenia con quien entenderse.
—¡Mauricio de Fauoise!—exclamó con una voz que parecia un sibido.
Era, en efecto, Fauoise que llegaba en traje de camino, sombrío, irritado, pero tan tranquilo en apariencia como su adversario, que recobraba su sangre fria.
—Parece que os sorprendéis—dijo.
—Es cierto, mas aunque no os aguardaba en Briolles, no por eso tengo menos gusto en veros caballero.
—Sin embargo, debéis comprender que sobramos uno de los dos.
—Así lo creo.
—Hay aqui una mujer que no puede ser vuestra y mia al mismo tiempo.
—Podria responderos que esa mujer no es vuestra esposa.
—¡Mentira!
—Que no tenéis derecho alguno sobre ella.
—Yo os probaré lo contrario.
—Os costaria algun trabajo... Pero no me pare en esos detalles. ¿Es que buscáis un lance entre los dos?
—No vacio en afirmarlo.
—Enhorabuena, estoy a vuestras órdenes. Tengo los nervios algo tirantes y una estocada las aflojará.
—Puesto que tan propicio os encuentro, quiero decirlos en dos palabras por qué me encuentro en Briolles. Supe en Arge la, donde vivia retirado, la noticia de vuestro casamiento; tenia ya algunos vagos, muy vagos, motivos de agravo contra vos y esta boca ha hecho desbordar el vaso. Antes que consentir en la consumacion de ese casamiento, os habia cosido a uñaladas como a un bandido, os hubiera matado como a una fera, y no porque os odiasse, sino porque, mientras yo estéis vivo, no ois nacer la mujer que ha llevado mi nombre.
—Es preferible guardar las formas—dijo friamente el consejero,—y pedemos terminar sin discusion el asunto... ¿Vuestros amigos?
—Las que quereis.
—La casada... ¡La teneis!

El propósito de no salir de su palacio de Sanlúcar durante el primer año de luto, ha quebrantado su clausura para ir a visitar al capellan de la Merced, Sr. Camacho, que había sido su confesor, el cual, moribundo ya, no pudo reconocer a la dama que tan piadosamente fué a honrar la morada del virtuoso sacerdote.

Por la calle del Mediodía Grande iba ayer una joven llamada Pilar Salvador, de 23 años, acompañada por Alfredo García, músico del regimiento infantería de San Fernando.

Los jóvenes caminaban discutiendo con ardor, al parecer muy enojados por serios asuntos. De intervalo a intervalo se detenían y parece que entonces los ademanes del militar se acentuaban, hasta el extremo de convertirse en furiosas amenazas.

Según parece, Pilar, cansada de aquella continuada rifa, quiso poner fin marchándose de allí; pero su compañero la detuvo por el brazo, diciéndola:

—Contéstame de una vez a lo que te digo.

—Déjame en paz de una vez, hombre, que me tienes cansada—repuso la joven.

—Me estás engañando hace tiempo y estoy decidido a que esto concluya.

—Bueno, pues ahora mismo.

—¿Estás decidida?

—Ya lo creo; y para probarlo, ¡adiós! Después de este breve diálogo la joven emprendió el paso, tranquila al parecer, mientras que el militar, sacando del bolsillo una navaja corrió en seguimiento de su amada. Otra vez junto a ella, sin pronunciar una palabra, la clavó la navaja en la espalda.

Pilar al sentirse herida pretendió huir, cayendo al suelo desvanecida.

El agresor, sin inmutarse ante la presencia de su víctima, entregó el arma a los agentes de seguridad que acudieron al sitio del suceso.

En la casa de socorro del distrito de la Latina fué auxiliada Pilar, y después, en grave estado, pasó al hospital.

Según nos dicen en el lugar del suceso, ambos jóvenes sostenían relaciones amorosas de bastante intimidad, y los celos alimentados por el joven, fueron causa del inesperado desenlace.

—En la taberna situada en la casa número 131 de la calle de Toledo, armaron anoche una bronca fenomenal tres sujetos que se propiaron algunos garrotazos, resultando Tomás Pérez y Pérez con varias heridas graves en la cabeza, de las que fué curado en la casa de socorro del distrito de la Latina.

DE NUESTRO CORRESPONSAL EN TANGER recibimos el siguiente telegrama:

Tanger, 27 (8:30 n.).

Las razones expuestas por el ministro de España Sr. Figuera ante el Consejo Sanitario, han hecho que éste derogue su acuerdo anterior, dejando reducida a tres días la cuarentena para las procedencias de Barcelona.—Orive.

Hemos sido visitados por una comisión de propietarios de la calle de Ferraz, suplicándonos llamemos la atención de la autoridad respecto a la proyectada instalación del hospital en la casa número 98 de dicha calle.

Además de que el depósito de decoraciones del teatro Real hace medianería en dicha casa, lo muy populoso del barrio y la circunstancia de no haber alcantarilla hacen temer el desarrollo de un foco permanente para dicha barriada.

El delegado de Sanidad del distrito, señor Novellas, ha pasado una comunicación urgente al señor alcalde, exponiéndole estos inconvenientes, que consideramos muy atendibles.

A LAS CUATRO DE LA TARDE El 8 de noviembre próximo se abrirá

el pago de la mensualidad corriente a las clases activas, pasivas y clero que perciben sus haberes y asignaciones en esta corte, en las provincias del reino y en la pagaduría de la junta de clases pasivas.

Como en nuestra anterior edición anunciamos, hoy publica la Gaceta los principales documentos relativos al proyecto y pruebas del submarino Peral, de que anoche dimos una idea aproximada. Hé aquí los documentos a que nos referimos:

MINISTERIO DE MARINA.—Real orden.—Ilmo. Sr.: S. M. el rey (Q. D. G.), y en su nombre la reina regente del reino, de acuerdo con el Consejo de ministros, se ha dignado disponer que para conocimiento general sean publicados en el periódico oficial del gobierno todos los principales documentos referentes al proyecto y pruebas del submarino construido en la Carraca por los planos y bajo la dirección del teniente de navío D. Isaac Peral, así como el informe del Consejo superior de la Marina y acuerdo consecutivo aprobado en 4 del presente mes por el Consejo de ministros.

Lo que de real orden digo a V. E. para su conocimiento y el de esa corporación. Dios guarde a V. E. muchos años. Madrid 27 de octubre de 1890.—José María de Beranger.

Señor vicepresidente de la junta superior de la Marina.

Número 1. Carta del teniente de navío D. Isaac Peral al señor ministro de Marina.

San Fernando 9 de setiembre de 1885.—Excmo. Sr. Ministro de Marina.—Excelentísimo señor: El que suscribe, teniente de navío de la Armada y profesor de la Academia de estudios de ampliación, tiene el honor de comunicar a V. E. lo que sigue:

En estos últimos días he inventado y tengo hechos todos los cálculos necesarios para la construcción de un barco torpedero submarino que puede llevar en su interior sin el menor peligro los hombres necesarios para su manejo, sin que asome a la superficie del agua ni el menor rastro de dicho buque durante sus maniobras. Uno ó dos de estos barcos bastarían para destruir impunemente en muy poco tiempo una escuadra poderosa; pudiendo decirse que, si se consigue el éxito que es de esperar de las experiencias, la nación que posea estos barcos será realmente inexpugnable a poca costa.

Creo conveniente advertir a V. E. que, como el invento es relativamente fácil para los hombres de ciencia, sería conveniente guardar sobre ello la más absoluta reserva, pues el solo anuncio de la noticia podría ocasionar que otra nación con más elementos que la nuestra se nos adelantase, y por esto me tomo la libertad, que espero me dispensará S. E., de comunicarle esta noticia particular y directamente.

Si V. E. cree conveniente destinar los recursos necesarios para hacer los primeros experimentos, estoy dispuesto a marchar a Madrid a la primera orden para conferenciar con S. E. sobre el particular; y para que V. E. tenga alguna garantía a que atenerse en sus decisiones debo manifestarle que habiendo comunicado mi secreto a los sabios señores director y subdirector del Observatorio, y a mis distinguidos compañeros en el profesorado de esta Academia, todos estos señores han encontrado que mi invento es perfectamente racional y tiene casi asegurado el éxito, dependiendo éste sólo de lo que arrojen las pruebas.

Si se procede con urgencia a hacer los primeros experimentos, creo se podrán construir varios torpederos de este tipo en pocos meses en los arsenales del Estado.

Queda esperando las órdenes de V. E. su subordinado y S. S. Q. B. S. M., Isaac Peral.

Número 2. Carta del director del Observatorio de San Fernando dirigida al señor ministro en contestación a despacho telegráfico de éste.

Instituto y Observatorio de Marina de San Fernando.—Excmo. Sr. Ministro de Marina: Obedeciendo la orden telegráfica de V. E. que acabo de recibir, para que diga con urgencia y en reserva lo que sepa y opine de un invento de D. Isaac Peral, me dirijo a V. E., manifestándole que sólo tengo una idea general de su proyecto, y que, teóricamente, me parece posible: consiste en un pequeño buque de forma análoga a la de un torpedo Whitehead, capaz de permanecer un cierto tiempo bajo el agua y de aproximarse a un buque enemigo para lanzar torpedos.

Del empleo de buques submarinos se han hecho varios ensayos; y si no recuerdo mal, se ha ocupado recientemente del asunto el Sr. Nordenfolt. Las dificultades con que hay que luchar en la navegación submarina son muchas; y aunque creo que no son invencibles, parece natural que se ensaye antes si los medios a que apela el Sr. Peral las evitan por completo. Para ello podría V. E. disponer que se le facilitaran por el arsenal los recursos necesarios; y si los ensayos dieran buen resultado, sería llegado el caso de que detallase completamente su proyecto.

San Fernando 12 de setiembre de 1885.—Excmo. Sr.: Cecilio Puizón.

Número 3. Informe del ingeniero jefe de primera clase D. Gustavo Fernandez y teniente de navío de primera clase D. Federico Ardois sobre la exposición verbal hecha por el autor del proyecto del Sr. Peral, y acuerdo de la junta de directores del ministerio.

Excmo. Sr.: En cumplimiento de las ordenes verbales de V. E., los jefes que suscriben han oído con la mayor atención las explicaciones dadas por el teniente de navío D. Isaac Peral, referentes a un proyecto de embarcación submarina que tiene en estudio, y aunque en realidad no se presenta resuelto el problema, por no acompañarse el proyecto completo, en el que pudieran apreciarse los diferentes mecanismos y deducirse su buen funcionamiento, las explicaciones han hecho ver que los principios en que se basa el proyecto son racionales y por consiguiente, que debiera autorizarse al teniente de navío Peral para que haga algunos estudios preliminares, acompañados de esperiencias, y a redactar un proyecto completo, para lo cual se podría poner a su disposición en la caja de la escuela de ampliación para que adquiriera los aparatos necesarios la cantidad de 8000 pesetas, quedando en los gabinetes de dicha escuela cuantos necesite para sus experiencias, y que se diera orden al capitán general del departamento para que por el arsenal se le faciliten los auxilios que pueda necesitar; una vez que haya formulado un estudio completo podría autorizarse un ensayo en mayor escala, si como es de esperar la solución es satisfactoria.

V. E., sin embargo, como siempre, resolverá lo más acertado. Madrid 24 de setiembre de 1885.—Gustavo Fernandez.—Federico Ardois.

Número 4. Real orden sobre el anterior acuerdo. MINISTERIO DE MARINA.—Dirección del Material.—Negociado 2.º—Madrid 1.º de

octubre de 1885.—Al capitán general del departamento de Cádiz.—Excmo. Sr.: El rey (Q. D. G.), de conformidad con la junta de directores de este ministerio, se ha servido autorizar al teniente de navío don Isaac Peral para que haga los estudios y experimentos que concepte necesarios antes de formular un proyecto completo de embarcación submarina que ha ideado. Para ello ha dispuesto S. M. se libren a la caja de la Escuela de ampliación 3000 pesetas a justificar, para que el teniente de navío Peral pueda adquirir los aparatos que crea indispensables, y que por el arsenal de ese departamento se le faciliten cuantos auxilios necesite en personal y material, a fin de que pueda efectuar las experiencias con la posible brevedad y conveniente reserva sobre su resultado. De real orden, etc.—El ministro.

Número 5. Acuerdo del Consejo de gobierno de la Marina y aprobación del ministro sobre el proyecto de torpedero submarino presentado por el teniente de navío D. Isaac Peral.

Junio 21 de 1886.—El ministro, de acuerdo con el Consejo en sesión de hoy, decreta que pase a examen e informe del Centro técnico, con el carácter de reservado, conforme a lo prevenido en el art. 23, punto quinto del real decreto de 16 de diciembre último.—Aprobado.—Madrid 25 de junio.

Mr. Stanley, el célebre explorador, dará en América una serie de conferencias acerca de sus viajes. El conferenciante recibirá 4000 libras esterlinas por la primera sesión y 100 por cada una de las siguientes.

El coronel Pond, empresario de estas conferencias, ha encargado un salón de viaje en tren expreso para él y Stanley.

El año próximo es posible que haga un viaje por Europa el emperador del Japon, a quien los médicos han ordenado se traslade a Wiesbaden para la curación de sus dolencias.

Segun partes recibidos de las capitales hasta las once de la noche de ayer, ha llovido en Bilbao, Barcelona, Cuenca, Gerona, Lugo, Logroño, Murcia, Oviedo, Pamplona, Segovia, Soria, San Sebastian, Tarragona, Toledo, Santander y Vitoria.

Faltan datos de Cádiz, Córdoba, Orense, Palma y Tenerife.

La temperatura máxima a las nueve de la mañana fué de 42º grados en Alicante; y la mínima de 3º en Soria.

Han conferenciado con el ministro de Ultramar los señores general Chinchilla, conde de Torrependo y Rodríguez San Pedro, acerca de la situación económica de las Antillas.

Es cierto que los antiguos amigos del difunto Sr. Corbalán, en Yecla, se han declarado fusionistas. Pero no han debido olvidarse los que dan esta noticia, de añadir que los concejales fusionistas del Ayuntamiento de Yecla, con sus amigos, se han declarado conservadores.

No creemos que tenga el menor fundamento la noticia de que el conde de las Almenas piense retirarse de la vida poli-

tica. Lo que piensa por ahora el conde de las Almenas, segun nuestros informes, es sacar íntegra y triunfante por la circunscripción de Jaen una candidatura de tres diputados conservadores, en las elecciones próximas.

La prensa conservadora y la democrática discuten con viveza acerca de las atribuciones y prerrogativas de la junta central del censo.

Entretanto, lo que resulta es que en la junta ha reinado un perfecto acuerdo de doctrina entre todos los individuos que la componen, y se han fijado por unanimidad cuales han de ser en el porvenir las atribuciones de la junta.

El ministro de Hacienda ha sido totalmente ageno a la dimisión de D. Amós Salvador, director de la Compañía tabacalera, que la ha presentado espontáneamente, y al acto de admitirle la dimisión, cosa exclusiva de los consejeros de la compañía.

Supone un periódico que los Estados Unidos quieren tratar directamente con el gobierno español respecto de nuestras relaciones económicas con aquella república.

Podrá ser cierto el rumor, pero hasta ahora no hay noticia oficial alguna que lo confirme.

Insistimos en que nada puede decirse por ahora, ni autorizado ni probable, acerca de la fecha fija de la disolución de las actuales Cortes y convocatoria de las nuevas.

Del 18 al 23 de noviembre se celebrará en Lille un Congreso católico, que consistirá de 23 sesiones y ocho asambleas generales.

El viernes próximo tendrá lugar en El Fomento de las Artes una velada musical, dirigida por el maestro Mangiagalli, y en la que tomarán parte las señoritas Mejueto, Suarez, García, Lavin, Rubio, Gallego y el Sr. Leiva.

El domingo 2 de noviembre próximo, a las ocho y media de la noche, tendrá efecto el reparto de premios a los alumnos y apertura del curso. En este acto leerá la Memoria reglamentaria el secretario Sr. Candela, el profesor Sr. Pitaluga leerá un discurso científico y el presidente Sr. Labra pronunciará el de apertura.

En el Instituto Vacunacion, Valverde, 30, se vacuna de 8 a 5. Véndese vacuna.

Ha salido para Andalucía el senador Excmo. señor marqués de Francos.

Conviene mucho a los padres de familia que dedican sus hijos a carreras especiales, enterarse de los brillantes resultados que todos los años obtiene la acreditada Academia del señor de Arcos, establecida en la calle del Carmen, n.º 14.

Baste decir que más de la mitad de las notas de MUY BUENO que se han concedido en la Escuela de Ingenieros, las han obtenido siempre alumnos de esta Academia.

El Liberal de hoy publica una relación detallada de dichos resultados.

Se han acercado a nuestra redacción varios señores opositores aprobados al cuerpo jurídico-militar, rogándonos recomendemos por este medio a todos los demás compañeros que figuran en la escala de aspirantes del mencionado cuerpo, la asistencia el día 3 del próximo noviembre, a las dos de la tarde, a la calle de Atocha, números 71 y 73, 2.ª izqda., para tratar asuntos de sumo interés.

La eminente primera actriz Luisa M. Casado, ha sido contratada de nuevo por el notable primer actor y empresario Leopoldo Baron. Este que la retuvo por allá año y medio, y no quería dejarla vol-

—La tengo.
—Sois hombre prevenido. ¿Testigos?
—Tengo dos, MM. de Soemes y Balazé.
—¡Magnífico!
—Salgamos por esta puerta, que da a la escalera de servicio, y así nadie podrá vernos. Esos señores me esperan a dos pasos de aquí, bajo los árboles. Dentro de muy pocos minutos habremos terminado.

—Salgamos,—dijo tranquilamente Boisstrudan.
Maximo era todo un caballero y, como tal, contaba como su primera virtud el valor.

—Además, no le desagradaba la intervención de Faudoise, que venia a salvarle de un ridículo espantoso.

Conocía que Diana estaba perdida para él. Era una herida dolorosa para su amor propio, un desengaño cruel; pero aun le hubiera parecido más amargo perder al mismo tiempo su estimación de irrefragable gentleman y de hombre de mundo.

Nadie se rie de las personas que se hacen matar bizarramente.
En fin, como el mismo había dicho, no le venía mal estar un poco los nervios y desahogar su mal humor sobre cualquier viviente ó sobre cualquier cosa.

Faudoise le venia a pedir de boca para el caso. Así es que, con verdadero placer, echó a andar el consejero tras el aparecido por la escalera escusada, después del acostumbrado tiroteo de cumplidos.

—Pasad, M. Boisstrudan.
—Después de vos, M. de Faudoise.

Fuieron la precaución de cerrar con llave la puerta de la escalera y cejar el cerrojo para proteger su salida y tomar delantera en caso de ser perseguidos.

Pocos momentos después desembocaban al pie de la escalera de caracol, en un patinillo desierto, y deslizándose por detrás de los grupos de avellanos, lilas en flor y citisos, llegaban a un bosquecillo de hayas de espeso follaje y se reunían a Soemes y Balazé, que esperaban a su antiguo compañero de armas.

XXXVIII

La escena que acabamos de referir solo había durado un instante.

Poco después volvió Diana al tocador, donde había dejado a su primo entregado a sus reflexiones.

El tocador estaba vacío.
Buscó por todas partes, sin ver a nadie, y ya se disponía a volver al salón para afrontar las reprimendas de su madre.

Fácil es de presumir la confusión que produciría entre los invitados aquel incidente imprevisto, cuyo desenlace era esperado con verdadera curiosidad.

Algunos se congratulaban de lo ocurrido y aplaudían en voz baja la obstinación de la joven. Estos eran los partidarios de las viejas costumbres, que constituyen la mayoría en un país tan fuertemente apegado a las tradiciones.

La mayor parte de los concurrentes guardaba un prudente silencio.

a aquellas disidencias de orden secundario, se había agarrado al notario y en vehementes períodos le pintaba los atractivos de la ciencia y las delicias sin cuento de que sabe colmar a los que la cultivan con verdadera pasión.

M. Duchamp le escuchaba sin entusiasmo. Estaba distraído examinando con curiosidad aquella escena en la que era testigo y actor. Parecía natural que se manifestase acobardado por la suerte del contrato con tanto esmero elaborado y sobre todo por los honorarios que tenía derecho a esperar, pero—digámoslo en honor suyo—aqueil hombre sencillo se hallaba tan por encima de las vulgares consideraciones, como una paloma sobre el fango de la tierra.

Diana vacilaba en el dintel del tocador, cuando oyó una voz que murmuraba a su oído:

—¡Ahí está!

Volvióse bruscamente y se encontró con miss Arabella.

Ahogó un grito y sintió afluir toda su sangre al corazón.

—¿Cómo lo sabeis?—preguntó temblando.

—Yo le avisé.

—¡Ah!

—¿Hice mal?

Por toda respuesta, arrojóse Diana en sus brazos.

Más al punto la asaltó una idea.

¿Dónde estaba su marido? Sin duda, oculto cerca de su gabinete. Quizá habría oído la conversación de Diana con Maximo... Era muy verosímil... Boisstrudan no estaba allí... Se habrían encontrado los dos... Mauricio le habría provocado.

Y de pronto gritó:

—¡Se están batiendo!

¡Corrió a la puerta que comunicaba con la escalera, y la encontró cerrada.

—¡Ah! ¡Dios mío!—balbuceó la inglesa.—¿Habré sido causa de una desgracia?

Y ambas se lanzaron hacia otra salida y llegaron al pie de la torreilla por la cual habían salido Mauricio y el consejero. La huella de sus pasos, visible todavía en la arena recientemente apisonada, no dejaba lugar a la duda, pero a poco trecho se perdía aquella pista en el césped, y por más que escudriñaban las dos en todas direcciones, no descubrían el menor indicio...

—¡Si será ya tarde!—murmuró Diana.

Y agotadas sus fuerzas, rendida por tantas emociones, se dejó caer medio desmayada sobre la hierba.

XXXIX

Inmediatamente que M. de Faudoise y M. de Boisstrudan se reunieron a los dos amigos del primero, quedaron en pocas palabras concertadas las condiciones del duelo.

Los dos adversarios estaban tan decididos el uno como el otro; pero Soemes y Balazé, rigoristas en esta materia, como en todo, exigieron la presencia de cuatro testigos.

No se originó por ello el menor retraso, porque dos de los guardas de Briolles, Bernardo y la Rosée, antiguos militares, se hallaron a punto para el caso y se ofrecieron de buen grado a lo que se exigía de ellos.

—Os doy gracias—dijo Faudoise—por vuestra complacencia y por la honra que me dispensáis. Como se ve, el asunto se llevaba sin ruido y con la cortésia propia de aquellos caballeros que iban en otros tiempos a batirse a los prados de San Gervasio ó a la Plaza Real.

M. de Boisstrudan no dijo una palabra más, pero se sonrió con la sonrisa silenciosa y amenazadora de los fuertes que se creen seguros de ajamizos y no temen el peligro.

Hasta prestaron a los adversarios el servicio de indicarles sitio adecuado, donde nadie iría a perturbarlos.

No se trataba más que de andar trescientos ó cuatrocientos metros para llegar a una especie de plataforma donde, segun la espresion de la Rosée, estaba el césped raso como un espejo.

Durante el trayecto tuvieron los dos rivales una explicación, para la cual no quisieron confidentes.

—Monsieur de Boisstrudan—dijo Faudoise sin perder nada de su sangre fría y urbanidad,—he pasado allá largas horas de meditación.

—¿En vuestro fortín?

—Sí, señor, en mi fortín, admirable sitio que volveré a ver con gusto, si Dios me dá vida.

—¿Y cuál es la síntesis de vuestras meditaciones?

—Que vos érais, y no podiais menos de ser para mí un enemigo. Os había arrebatado una mujer que codiciabais. Bien sabe Dios que no tuve intención ni pensamiento de perjudicaros; pero no es menos cierto que os causé, sin embargo, un perjuicio. Sois hombre frío y de paciencia; me tendisteis un lazo y caí en él como un imbecil. Una vez cogido en la trampa, no me dejasteis salir de ella; me ahogaba y me disteis de beber. Lo he comprendido despues... Hay dos seres a quienes odio.

—A mí el primero, ¿no es verdad?

—Cierto, y quiero decirlo, a fin de que no incurrais en la candidez de mostrarnos indulgentes. Sois diestro en la espada, no me tratis con miramientos de ninguna clase...

—Habrá reciprocidad, ¿no es esto lo que queréis decir?

—Precisamente.

—Teneis al menos el mérito de la franqueza.

—A eso aspiro.

—Pero no me habeis nombrado la otra persona a quien honrais con vuestro aborrecimiento.

—Soy yo.

—¿Vos?

—Sí, por la ceguedad en que he vivido.

—¿Qué queréis que os diga—replicó el consejero—no tengo nada que ver con la opinion que hayais podido formar de vos mismo; pero por mi parte, tengo la conciencia de haberme portado con vos de la manera más correcta. Es verdad que no era amigo vuestro, en lo cual no os ha engañado vuestro instinto. No es mi fuerte el heroísmo de las grandes acciones. Me habeis perjudicado, es verdad, y no tenia motivos para agradecerlo. Pero érais libre y nadie os impulsó a cometer locuras... muy agradables despues de todo. Hoy vuelvo a encontraros como obstáculo a mis proyectos, y voy a tratar de suprimiros. Limitadme, que no os he de acriminar por ello; pero lo principal es que se efectúe todo caballerosamente.

—Os doy gracias—dijo Faudoise—por vuestra complacencia y por la honra que me dispensáis. Como se ve, el asunto se llevaba sin ruido y con la cortésia propia de aquellos caballeros que iban en otros tiempos a batirse a los prados de San Gervasio ó a la Plaza Real.

M. de Boisstrudan no dijo una palabra más, pero se sonrió con la sonrisa silenciosa y amenazadora de los fuertes que se creen seguros de ajamizos y no temen el peligro.

Los testigos caminaban algunos pasos delante de los adversarios por medio de un monte tallar tan viejo que parecía un bosque.

No tardó en adelantarse la Rosée que marchaba a la cabeza de la comitiva y dijo haciendo una seña a los demás:

—Aquí.

No habían exagerado los guardas las condiciones del sitio por ellos designado.

Era un espacio cubierto de finísimo césped, rodeado de grandes árboles y donde iban a converger cuatro senderos partiendo de distintos puntos del monte.

El marido de Diana reconquistaba la simpatía de los amigos al presentarse tan a tiempo para impedir un casamiento que chocaba de frente con sus convicciones.

El desgraciado había sufrido ansias mortales desde su salida de Orán.

La más cruel de sus angustias era la incertidumbre de su llegada, porque el paquete había sufrido, a causa de una tormenta, un retraso de quince horas.

Aquella mañana misma a las nueve había llegado Faudoise a Soemes, donde por suerte encontró a Balazé, que casi a todas horas estaba al lado de su compañero de caza y de charla.

—¡Allí les explicó en breves palabras lo que le traía a aquellos sitios.

Escusado es decir si recibiría Balazé con alegría aquella confidencia.

Desde el momento en que se trataba de rajar a alguien, perseguir a un animal ó sacudir porrazos por cualquier motivo, no había que rogarle el mucho tiempo.

Faudoise se espresó con tanta energía como brevedad.

Quería provocar a Boisstrudan y obligarle a batirse.

No se puede negar su concurso a un amigo en semejante caso, y Balazé, no más valiente, pero sí más arrebatado que el vizconde de Soemes, solo sentía una cosa: que los padrinos no tuvieran que batirse por cuenta propia a guisa de pasatiempo.

Lo demás ya lo sabemos.

Faudoise había encontrado al consejero más acomodatado de lo que él esperaba, y esta circunstancia, cuya causa ignoraba, hacía mucho honor a su rival a los ojos de Mauricio.

Al llegar a la plataforma, Boisstrudan se recostó en el tronco de una encina centenaria y presencia con cierta indiferencia los preparativos de aquel combate, en el cual, si se ha de decir todo, contaba con alcanzar un fácil triunfo.

Era de una gran habilidad en la esgrima y a más adivinaba le elevación y el cansancio de Faudoise en sus facciones contraídas y en la postroación originada por un viaje de cinco días sin descanso.

Y por último, pertenecía, como los Briolles, a una de esas antiguas razas francesas donde pueden andar los vicios, pero no se conocen los cobardes.

Los adversarios habían autorizado a los testigos para establecer las condiciones del duelo. Algo duras eran éstas; el combate sólo debía terminarse a petición de uno de los combatientes, como en tiempo de los juicios de Dios.

ver, ha procurado contratarla tres veces durante el año que hace que se separaron...

Inmenso surtido de alhajas de oro y piedras preciosas. Objetos de plata para el culto. G. Sainz. Carretas, 30, joyería.

Cada día llaman más la atención las curaciones practicadas por el médico especialista en enfermedades de garganta, nariz y oídos, Dr. Gallego, en su consulta, Hortaleza, 40.

A LAS OCHO DE LA NOCHE

Del EXTRANJERO hemos recibido de la Agencia Fabra y de nuestros correspondientes los siguientes DESPACHOS TELEGRÁFICOS:

Berna, 28.

Los liberales del cantón de Lucano quisieron ayer celebrar el triunfo que sus correligionarios habían obtenido en las elecciones generales en el distrito del Sur...

Este proceder excitó bastante a los conservadores de la campaña, los cuales no queriendo ser menos, comenzaron a hacer también sus correspondientes salvas por el triunfo que han obtenido en el gran distrito del Norte.

El teniente coronel Sr. Buchamanes, comandante de la plaza, comprendiendo que esta lucha de entusiasmo podría acarrear disturbios, ordenó suspender las salvas, pero sus amonestaciones no fueron oídas.

Ante semejante negativa por parte de los liberales mandó despejar la plaza del pueblo, orden que cumplimentó la tropa calando bayoneta.

La multitud prorrumpió en estrepitosos silbidos, adoptando también una actitud agresiva.

La agitación aumenta por momentos, temiéndose que estalle alguna colisión. El comisario general Sr. Kuenzli ha salido esta mañana para Lucano.

Sofía, 28.

El príncipe Fernando de Bulgaria abrió ayer las sesiones de la Asamblea búlgara.

En su discurso de apertura recordó el hecho importantísimo de la concesión de diplomas a los obispos búlgaros en Macedonia, dándose con esto satisfacción a las legítimas peticiones de Bulgaria, y afirmó la benevolencia y soberanía del sultán para con el pueblo búlgaro...

La asamblea reanunció después la misma Mesa para presidir sus sesiones.

Londres, 28.

Los periódicos publican esta mañana el texto del discurso pronunciado por el señor Gladstone en Edimburgo.

Los párrafos más salientes son aquellos en que el jefe de los liberales ataca al marqués de Salisbury por su gestión en la política exterior.

Censura especialmente su proceder al enviar una misión cerca de la Santa Sede, y ataca con mucha energía la debilidad del gobierno respecto de la cuestión de Turquía.

Cree que el imperio otomano marcha precipitadamente a su ruina, y se expresa en estos términos:

«El régimen de Turquía en Armenia es un régimen de opresión, de pandillaje y de robo. La prolongación de semejante estado de cosas es la sentencia de muerte del imperio otomano.»

Paris, 28.

A causa del temporal ha habido que lamentar algunas desgracias en la costa de Normandía.

Se teme que hayan ocurrido bastantes siniestros en alta mar, pues se sabe que la tempestad en el Atlántico ha sido muy violenta.

Colombo, 27.

Anteayer salió de este puerto para el Aden el vapor correo Isla de Luzon de la Compañía Trasatlántica.

Buenos Aires, 27.

(Servicio particular de la Agencia Fabra.) Precio del oro según la cotización de la Bolsa de hoy a 262.

Calais, 28.

En vista de la resolución tomada por los obreros de continuar la huelga hasta que los patronos adopten una tarifa común a maestros y trabajadores, esta tarde se celebrará una reunión general del sindicato de obreros para examinar si la tarifa presentada por los patronos es aceptable, y en este caso reanudar inmediatamente los trabajos.

Paris, 28.

Telegramas de Belgrado afirman que el rey Milan en una conferencia que celebró con el presidente del Consejo de ministros, le declaró que estaba altamente satisfecho de la conducta seguida por el gobierno y de la situación en que actualmente se encuentra el país.

Paris, 28.

El periódico Le Stecle, hablando hoy de la cuestión de Alto Benito, pide al ministro de Negocios, Sr. Ribot, obtenga una solución inmediata que sea igualmente satisfactoria para los derechos incontestables de Francia como para el amor propio de España.

Para conseguir esto, aconseja si la avenencia no es posible de otra suerte recurrir al arbitraje, que pudiera ejercer el Papa si España así lo desea.

Londres, 28.

El Times publica hoy un despacho de Bucharest manifestando que un súbdito ruso llamado Lunosky, acusado como autor de un complot nihilista, fue detenido recientemente por la policía rusa en territorio rumano, cerca de la población fronteriza Onstana de Odesa. Añade que el gobierno de Rumania, molestado por semejante violación del territorio, ha dirigido una nota protesta al gabinete de San Petersburgo, reclamando satisfacciones y el castigo de los culpables.

Londres, 28.

Los periódicos ingleses comentan con mucho pesimismo la eventualidad de que el Sr. Delyannis vuelva a encargarse de los asuntos de Grecia.

El Times dice por su parte que semejante acontecimiento no satisfaría a Europa.

El Standard atribuye el fracaso de Tripolis a su actitud nada enérgica en la cuestión cretense.

El mismo periódico prevé que Delyannis encontrará las mismas dificultades que Tripolis.

Lisboa, 28.

Circula el rumor de haber presentado la dimisión el ministro de Hacienda, fundándose en motivos de salud.

Esta noticia merece, sin embargo, confirmación.

Lisboa, 28.

Circulan noticias satisfactorias respecto de la cuestión anglo-portuguesa.

gura que dicho asunto recibirá en breve una solución que dejará en salvo los intereses de Portugal.

En efecto, parece que las negociaciones han tomado un giro tan inesperado como lisonjero.

Paris, 28 (3'38 t.).

3 por 100 exterior español, 75-87. 3 por 100 francés, 94-45.

EL GLOBO ESPAÑA ya no existe. He aquí algunos detalles referentes a su desaparición, recogidos en los Campos Eliseos, donde, como saben nuestros lectores, se exhibía.

Poco después de las nueve de esta mañana, y a consecuencia de haberse iniciado un fuerte huracán, el director del globo, Sr. Sisteré (D. Antonio) dispuso que todos los empleados rodeasen el aparato y acortaran las amarras que le sujetaban, en vista del fuerte cabeceo que experimentaba.

Los empleados todos de la empresa, incluso el referido director, comenzaron a practicar la maniobra ordenada.

Diez minutos escasamente habían transcurrido desde que los trabajadores habían dado principio a su faena, cuando de pronto estalló el globo con formidable estrépito que llevó la alarma a gran distancia, así entre los vecinos de las casas de los alrededores, como a los transeúntes por las calles, especialmente la de Alcalá.

El globo ha desaparecido envuelto entre llamas a los cuatro minutos próximamente de haber ocurrido la explosión.

Los empleados que estaban ocupados en los trabajos que dejamos referidos, no solo sufrieron los efectos de la violentísima conmoción y sobresalto consiguiente, sino, lo que es peor, quemaduras de mayor ó menor importancia.

El espectáculo que en aquellos momentos ofrecía el lugar del siniestro, era verdaderamente indescriptible, según manifestación de las personas que tuvieron ocasión de presenciarlo.

Las familias de los heridos, muchas de las cuales estaban en las casas del referido local, salieron apresuradamente de sus viviendas, y al enterarse de las consecuencias de la explosión y ver heridos a sus esposos, hermanos y parientes, comenzaron a dar gritos de socorro, a los cuales acudieron los transeúntes y vecinos. Todo esto fué cuestión de siete minutos próximamente.

Los heridos fueron auxiliados lo tanto posible, y algunas autoridades no tardaron en presentarse en los Campos Eliseos, dictando las oportunas disposiciones.

Una de las personas que con carácter de autoridad se presentó fué el concejal Sr. Nuñez Samper, que atendió con solicitud a las víctimas de la explosión.

He aquí sus nombres: D. Antonio Sisteré, director del globo; su hermano D. Benito; D. Alfonso Cuadra, fotógrafo, y su ayudante D. Manuel Migon, y Julian Gonzalez, un desdichado ciego que poco antes de ocurrir la catástrofe quiso, en la imposibilidad de poder ver el globo, tocarlo con una mano.

Hay otro detalle que consignar, contrario al anterior.

Dícese que un individuo bastante bien acomodado de un pueblo de la provincia de Salamanca entró esta mañana, a las ocho y media, en los Campos Eliseos, con la pretensión de comprar billete para ocupar un asiento en la primera ascensión que el globo hiciera.

Uno de los empleados le manifestó que el estado del tiempo impediría desde luego que esta tarde se efectuasen ascensiones.

«Pues lo siento» contestó el salamanquino. Y salió del local algún tanto amostazado.

De entre los heridos que dejamos citados, el que inspira serios cuidados es el Sr. Cuadra, cuyas quemaduras son algún tanto extensas y graves.

Acercos del origen de la explosión no se sabe la verdad, pues mientras decían unos que podía haber sido efecto natural, opinaban otros que debía atribuirse a algún desuido ó imprudencia.

Apuntamos ambas versiones sin decidirnos por ninguna.

El globo, que ha desaparecido por completo, estaba tasado en 6000 duros.

El juzgado de instrucción de guardia empezó a instruir las diligencias oportunas.

Por el ministerio de la Guerra se han dictado las órdenes oportunas para que las tropas que verifiquen en Madrid las maniobras militares, no traspasen los límites de la dehesa de Carabanchel, ni penetren en propiedades particulares, evitando así las reclamaciones que de otro modo pudiera haber.

Nuestro querido amigo el médico oculista Dr. Ocho ha llegado hoy a esta capital en el expreso del Norte, después de una larga permanencia en Alemania, Inglaterra y Francia.

Ha sido nombrado secretario de la embajada de España en Austria D. Silvio Fernández Vallín.

Como representante del círculo de Hacendados de la isla de Cuba, ha conferenciado el senador vitalicio, señor marqués de Muros, con los ministros de Estado y Ultramar.

LITERATURA Y ARTES. Anoche se celebró en Granada la solemnidad artística-literaria organizada por Vico en honor del eminente dramaturgo D. Manuel Fernández y González.

Se puso en escena el drama titulado El Cid, leyendo además algunas composiciones originales de los poetas de aquella localidad.

En el teatro de la Zarzuela darán principio el día 30 las representaciones de Don Juan Tenorio.

Mañana miércoles, a segunda hora, hará su presentación en el teatro de Apolo con la popular zarzuela El gorro frigio la primera tiple cómica Encarnación Fabra, tan querida del público madrileño.

En los jueves próximo se estrenará en el Salón Variedades el magnífico baile La Marsellesa, compuesto por el maestro Guerrero, en el que tomarán parte las primeras bailarinas señoras hermanas Moreno, las Srts. Figueroa y todo el cuerpo coreográfico. Todo el lujoso escenario, atrezzo y demás accesorios son los mismos que se estrenaron en París en la última Exposición Universal.

Francias, 33-40. Orenses, 00-00.—Cabanellas. TRIBUNALES. El letrado defensor de Victor Martinez, Sr. Muñoz Rivero, entregará mañana la causa de la calle de la Justa con el escrito de conclusiones provisionales que ha formulado en este proceso.

Rechaza enérgicamente la acusación fiscal en lo que se refiere a su defendido, sosteniendo que no existe dato alguno que demuestre la culpabilidad de su patrocinado, para quien solicita la libre absolución con toda clase de pronunciamientos que le sean favorables.

El sumario de esta causa consta de dos tomos con 1001 folios. Se han recibido 23 declaraciones indagatorias, correspondiendo a Claudia Martínez ocho; cinco a Victor Martinez; cuatro a Ramiro Rodríguez; seis a Paula Alonso, y dos a José María Sanchez. Se han celebrado 46 careos; se han prestado 12 informes periciales, se han verificado 23 diligencias y reconocimientos, se han dictado 12 autos y se han examinado 127 testigos.

Ante el tribunal del jurado, sección primera, se ha visto la causa seguida contra Manuel Rojo Izquierdo, por supuesto delito de aborto.

El fiscal, Sr. Rodríguez, en vista del resultado de la prueba, modificó sus conclusiones retirando la acusación, por lo cual la Sala dictó sentencia absolutoria.

En la sección segunda se ha visto el juicio por jurados de la causa seguida contra Salustiano Campos, Pablo Martínez Perez y Francisco Honor Gomez, por robo.

El fiscal, Sr. Marañón retiró la acusación respecto de Francisco Honor, y la sostuvo con relación a los otros dos, y el letrado, Sr. Esteban Contreras, pidió la absolución de los procesados.

Después del resumen del presidente, señor Carrasco, se retiraron los jurados a deliberar.

Leído el veredicto, que fué de culpabilidad, el fiscal pidió se impusiera a cada uno de los procesados la pena de cinco años de presidio correccional.

La sección de derecho dictó sentencia de acuerdo con la petición fiscal.

Mañana publicará la Gaceta los siguientes reales decretos de Gracia y Justicia:

Indultando a Juan Antonio Damian Rodriguez del resto de la pena de diecisiete años, cuatro meses y un día de reclusión a que le condenó la Audiencia de Sevilla por homicidio.

Idem a Juan de Dios Aguayo y consorte de la pena de nueve años de inhabilitación absoluta que le impuso el tribunal Supremo en causa por injuria y calumnia.

Todos los periódicos dan cuenta del éxito de Francillon, en cuya obra María Tubau ha estado a la altura de las más eminentes actrices extranjeras con fama y renombre en Europa; y la prensa de anoche y de esta mañana relata otro éxito a los artistas del teatro de la Princesa con la ensalada japonesa de que se da la receta en Francillon y que nuestro amigo preparó y aderezó con sus propios manos;

El señor ministro de Marina ha celebrado estos días detenidas conferencias con el jefe del gobierno acerca de la nueva organización de las fuerzas navales.

La lancha cañonera Condor ha llegado a Setubal y no ha sido admitida por las autoridades de marina de aquel puerto por proceder del litoral español.

El ex-embajador de España en Roma, señor duque de Baena ha ofrecido esta tarde sus respetos a S. M. la reina regente.

Mañana miércoles, a las ocho de la noche, se reunirá en el teatro Felipe los electores liberales para la reorganización de los comités del distrito del Congreso.

S. M. la reina regente ha encargado de la educación de sus augustas hijas la princesa de Asturias y la infanta doña María Teresa, a la señora doña Rosa de Arístegui y Doz, viuda de Gordon, condesa de Mirasol, nombrándola al propio tiempo teniente aya de SS. AA. RR.

Las NOTICIAS DE CUBA alcanzan al 10 del corriente:

Ha quedado constituida la Junta de Inmigración de esta isla, instalándose sus oficinas en la calle de la Concordia número 28.

El gobernador civil de la provincia, Sr. Arderius, ha girado una visita al Hospital de Higiene, quedando en extremo satisfecho del orden que en todos los departamentos de esa casa existe, debido a la inteligencia, actividad y loable empeño de su director facultativo el Dr. D. Claudio Delgado.

La única deficiencia encontrada en el referido Hospital, ajena por completo a las facultades de su director, se refiere a los alimentos, insuficientes para las necesidades de la casa. Sobre el particular ha tomado el Sr. Arderius las convenientes medidas, a fin de que cese semejante falta.

El vivero Lola que había sido echado a pique por un buque fué puesto a flote por los cañoneros Flecha y Gaceta, y trasladado al arsenal para su reparación.

Habían fallecido: en Puerto Príncipe D. Daniel Sariol; en Luena el anciano comerciante D. Clemente Bustamante; en la Habana, además del conde de Casa Moré, D. Manuel Lopez, propietario de la fábrica de tabacos La Vencedora, y don Joaquín María Muquíz y Callejas, abogado y director del periódico La Patria; en Colon la señora doña Matilde Batista, viuda de Arantave, señora de grandes virtudes y que había hecho considerado el pseudónimo de María Ana, con el que firmaba sus trabajos literarios.

En el teatro Tacon se preparaba la presentación de la compañía dramática italiana dirigida por el Sr. Roncoroni.

En el de Albien continuaba alcanzando grandes éxitos la compañía de zarzuela, habiéndose cantado con aplauso La Virgen del Mar, Dos huérfanas, La restauración, Los lobos marinos y otras obras del moderno repertorio.

Del 4.º al 9 de octubre se habían recaudado en la aduana de la Habana pesos 283779'00, sea 142760'88 más que en el mismo periodo del año anterior.

Esta tarde ha continuado sus trabajos la junta de reforma arancelaria, quedando terminado el debate de la sección segunda.

Ha sido aprobado el dictamen de la ponencia, y como enmienda el voto particular del Sr. Cornet imponiendo un pequeño derecho arancelario del 5 por 100 sobre los hierros que se exporten.

Los demás votos particulares fueron desechados.

Los periódicos dan cuenta del éxito de Francillon, en cuya obra María Tubau ha estado a la altura de las más eminentes actrices extranjeras con fama y renombre en Europa; y la prensa de anoche y de esta mañana relata otro éxito a los artistas del teatro de la Princesa con la ensalada japonesa de que se da la receta en Francillon y que nuestro amigo preparó y aderezó con sus propios manos;

El señor ministro de Marina ha celebrado estos días detenidas conferencias con el jefe del gobierno acerca de la nueva organización de las fuerzas navales.

La lancha cañonera Condor ha llegado a Setubal y no ha sido admitida por las autoridades de marina de aquel puerto por proceder del litoral español.

El ex-embajador de España en Roma, señor duque de Baena ha ofrecido esta tarde sus respetos a S. M. la reina regente.

Mañana miércoles, a las ocho de la noche, se reunirá en el teatro Felipe los electores liberales para la reorganización de los comités del distrito del Congreso.

S. M. la reina regente ha encargado de la educación de sus augustas hijas la princesa de Asturias y la infanta doña María Teresa, a la señora doña Rosa de Arístegui y Doz, viuda de Gordon, condesa de Mirasol, nombrándola al propio tiempo teniente aya de SS. AA. RR.

Las NOTICIAS DE CUBA alcanzan al 10 del corriente:

Ha quedado constituida la Junta de Inmigración de esta isla, instalándose sus oficinas en la calle de la Concordia número 28.

El gobernador civil de la provincia, Sr. Arderius, ha girado una visita al Hospital de Higiene, quedando en extremo satisfecho del orden que en todos los departamentos de esa casa existe, debido a la inteligencia, actividad y loable empeño de su director facultativo el Dr. D. Claudio Delgado.

La única deficiencia encontrada en el referido Hospital, ajena por completo a las facultades de su director, se refiere a los alimentos, insuficientes para las necesidades de la casa. Sobre el particular ha tomado el Sr. Arderius las convenientes medidas, a fin de que cese semejante falta.

El vivero Lola que había sido echado a pique por un buque fué puesto a flote por los cañoneros Flecha y Gaceta, y trasladado al arsenal para su reparación.

Habían fallecido: en Puerto Príncipe D. Daniel Sariol; en Luena el anciano comerciante D. Clemente Bustamante; en la Habana, además del conde de Casa Moré, D. Manuel Lopez, propietario de la fábrica de tabacos La Vencedora, y don Joaquín María Muquíz y Callejas, abogado y director del periódico La Patria; en Colon la señora doña Matilde Batista, viuda de Arantave, señora de grandes virtudes y que había hecho considerado el pseudónimo de María Ana, con el que firmaba sus trabajos literarios.

En el teatro Tacon se preparaba la presentación de la compañía dramática italiana dirigida por el Sr. Roncoroni.

En el de Albien continuaba alcanzando grandes éxitos la compañía de zarzuela, habiéndose cantado con aplauso La Virgen del Mar, Dos huérfanas, La restauración, Los lobos marinos y otras obras del moderno repertorio.

Del 4.º al 9 de octubre se habían recaudado en la aduana de la Habana pesos 283779'00, sea 142760'88 más que en el mismo periodo del año anterior.

Esta tarde ha continuado sus trabajos la junta de reforma arancelaria, quedando terminado el debate de la sección segunda.

Ha sido aprobado el dictamen de la ponencia, y como enmienda el voto particular del Sr. Cornet imponiendo un pequeño derecho arancelario del 5 por 100 sobre los hierros que se exporten.

Los demás votos particulares fueron desechados.

Mañana se discutirá la sección cuarta, que trata de alcoholes, cereales y sustancias alimenticias.

Hoy ha firmado S. M. la reina el decreto nombrando gobernador del Banco Hipotecario al señor marqués del Pazo de la Merced.

El real Consejo de Sanidad se ha reunido esta tarde bajo la presidencia del señor ministro de la Gobernación, respondiendo a la real orden dictada por éste invitando al Consejo a formular bases bajo las cuales se pudiera realizar el pensamiento del gobierno de dotar a Madrid de algo definitivo en hospitales para epidemias.

Leída la real orden en cuestión, el señor Silveira expuso de palabra su pensamiento, manifestando que con independencia de los trabajos que ahora se están haciendo con motivo de la epidemia variolosa, deseaba, así como todo el gobierno, para precaver contingencias de lo futuro, que Madrid tenga lo que todas las capitales de su importancia, que es sitios destinados a hospitales para los que padecen enfermedades contagiosas.

El Dr. Letamendi, a nombre del Consejo, se congratuló del propósito exponiendo el suyo de coadyuvar con todo empeño a la realización de aquel y felicitándose de ver que el ministro no tenía un criterio cerrado sino muy amplio en esta cuestión, y dejaba en libertad al Consejo de formular su opinion con entera independencia, sobre todo en lo que se refiere a si el hospital para epidemias ha de ser uno ó varios y en este caso formando pabellones distintos encerrados en un determinado perímetro formando una especie de campamento sanitario ó bien situados en distintos puntos.

Se nombró con este motivo una comisión compuesta de tres médicos, entre ellos los señores Letamendi y Cortezo, el arquitecto Sr. Avalos y un ingeniero, cuya comisión informará con la mayor brevedad al Consejo sobre aquellos extremos, así como sobre las condiciones que haya de reunir el hospital, distancia de la población a que ha de situarse y orientación con respecto a esta.

Este informe se discutirá en las sesiones inmediatas.

Mañana publicará la Gaceta el luminoso é interesante informe del inspector general de ingenieros de la armada, señor Nava y Cavada, emitido cuando desempeñaba el cargo de jefe de la sección segunda del Centro Técnico y era ponente del mismo en el proyecto del señor Peral.

Si el Sr. Nava y Cavada no hubiera tenido a la sazón bien ganado el concepto de hombre de ciencia, lo hubiese alcanzado por este concienzudo trabajo.

En él se reconoce la trascendencia que para el país tendría la solución del problema que entraña la navegación submarina y afirma que otros antes que el señor Peral han abordado, aunque con escasa fortuna, la importante cuestión a que aludimos.

Afirmaba el Sr. Nava en su ponencia que si bien debe hacerse lo posible para ayudar las investigaciones, procedía observar cierta cautela y no lanzarse a experimentos costosísimos sin previas experiencias de detalle que garantizasen el éxito definitivo hasta donde fuese posible.

Juggaban resuelto el problema de la respiración en los buques sumergibles u otros ensayos de navegación submarina y sobre todo en las experiencias de monsieur Goubet.

Hacia un notable estudio de los medios empleados como motores en los buques sumergibles y refería las aplicaciones de la electricidad hecha por el mismo Goubet, que obtuvo la energía necesaria de una batería de acumuladores análoga a la propuesta por el Sr. Peral y a la empleada por Mr. Zedé, continuador de los trabajos del célebre ingeniero M. Dupuy de Lome.

La inserción del referido documento en la Gaceta de mañana llegará hasta el estudio hecho por el Sr. Nava de los aparatos de inmersión y especialmente del que constituye elemento principalísimo del torpedo auto-móvil de Whitehead.

El señor ministro de la Guerra, en telegrama de ayer, se ha servido disponer que el día 2 de noviembre próximo inagure el curso académico la General Militar establecida en Toledo.

Estamos autorizados para declarar que es una pura novela cuanto se ha dicho acerca de la Compañía arrendataria de tabacos en relación con el presidente del Consejo de ministros y con D. Fernando Vida.

Ni el Sr. Cánovas del Castillo ha hecho jamás al Sr. Vida ofertas ni indicaciones para la dirección de aquella compañía, ni para formar parte del gobierno próxima ó remotamente, ni el Sr. Vida ha tenido la menor noticia del asunto de la Tabacalera hasta que lo ha leído en los periódicos.

Conste, además, que el Sr. Vida ni ha solicitado ni aspira a aquel puesto ni a ningún otro, que no necesita para mantener su decidida actitud, siempre firme, en el partido conservador y en la defensa de los principios políticos que ha profesado toda su vida.

Hoy ha sido ejecutado en Santa Cruz de Tenerife el desgraciado comandante Bastarrica.

Mañana se reunirá los diputados y senadores de Cuba y Puerto Rico para conocer las gestiones de la comisión encargada de estudiar la cuestión económica de las antillas.

Las noticias de Portugal de esta tarde hacen esperar una situación de menos tirantez entre el gobierno de Inglaterra y el de Portugal.

BOLSA DE MADRID.—COTIZACIÓN DEL 28.

ÚLTIMOS PRECIOS. DEL 27. DEL 28.

Table with 3 columns: Instrument/Security, Price (Del 27), Price (Del 28). Includes entries for Deuda perpetua, Deuda a 4 por 100, etc.

Mercado sostenido. Paris, 78-18. Londres, 75-03.

